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Document 1

Concours a 'économie
Une croissance de 10,9% en glissement annuel
Suite a une progression assez sensible des crédits a I'économie, I'agrégat de monnaie M3 a enregistré en
octobre 1999 une progression de 0,9% qui a ainsi porté son accroissement a 9,6% en glissement annuel. Et
entre octobre 1998 et octobre 1999, cette évolution recouvre une hausse de 8,6% des moyens de paiement
(M1) et des augmentations plus élevées des avoirs constitués sous forme de comptes sur carnets (+ 13,7%) et
des dépots a terme (+10,7%).

Source : 'Opinion du 22.12.1999.
Document 2

La Maroc sous- bancarisé : constat d’échec. )
Le systéme bancaire marocain a fété récemment son 40e anniversaire. Mais les chiffres sont tétus : le taux de
bancarisation au Maroc, de l'ordre de 17%, reste affreusement bas.
Moins de 2 marocains sur 10 détiennent un compte bancaire. Les chiffres officiels émanant aussi bien
Groupement Professionnel des Banques du Maroc (GPBM) que de Bank Al Maghrib (BAM), font état d’un
taux de bancarisation oscillant entre 17 et 20%.
Les répercussions de ce faible taux sont de différentes natures. Mais bon nombre d'observateurs de différents
horizons reconnaissent que le manque de pénétration des banques est un véritable facteur de blocage pour
I'économie toute entiere. Pour les banques, les populations non encore touchées constituent un manque a
gagner énorme et un gisement de ressources inexploité. Pour I'Etat, cela constitue des fonds dont les finances
publiques ont grandement besoin a un moment ot I'équilibrage des comptes passe par épargne intérieure.
Pour les intéressés eux- mémes, le fait d'étre non bancarisés les prive de moyens de financement durables, les
exclut de facto des circuits de I'économie formelle, les empéche de développer leurs activités et par conséquent
\d’améliorer leur situation.
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Travail a faire

Présentez les composantes de l'agrégat M1.

Précisez les types de comptes sur carnets.

lllustrez par deux exemples la contrepartie « Concours a I'économie ».

Expliquez I'augmentation de 9,6% en octobre 1999 de I'agrégat M3.
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Précisez le rle de chacun des organismes soulignés dans le document 2.

a. Relevez dans le document 2, un indicateur de sous- bancarisation au Maroc. : :
b. Précisez les conséquences de la sous- bancarisation sur le développement économique et social du

Maroc.
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